
 .تانعا: سالمدة

 

 .قتصاداوسيير ت 3: الشعبة

 ي مادة الرياضياتف ولختبار الفصل الأا

 (4ن) التمرين الأول:   
  

 ع التبرير:م (3)و (2)، (1) الثلاثات قتراحد من بين الاحيالو حيحالص الاقتراحالات التالية عين حفي كل حالة من ال 
,0]على دالة عددية معرفة  𝑓دالة تكن الل: الأولى الحالة ❖ 𝑓(𝑥)كما يلي:  ]∞+ = 𝑥2√𝑥 + 𝑥 − 𝑓′(𝑥): (1) تساوي:ودالتها المشتقة  1 = 𝑥√𝑥 + 1                                                (2)  :𝑓′(𝑥) = 52 𝑥√𝑥 + 1                                           (3) : 𝑓′(𝑥) = 2𝑥√𝑥 

𝑔(𝑥): يلي كما ℝى دالة عددية معرفة عل 𝑔لتكن : الثانية حالةال ❖ = 𝑥2+3𝑥2 ،ل معادلة المماس (𝐶𝑔) (1) :هي 1 ذات الفاصلةعند النقطة:𝑦 = 52 𝑥 − 12                                                       (2)  :𝑦 = 52 𝑥 + 1                                                             (3) : 𝑦 = 3𝑥 + 5 
𝑆𝑛: يثبح 𝑆𝑛مجموع الثالثة: الحالة ال ❖ = 1 + 2 + 3 + ⋯ + 𝑛 بدلالة  يساوي𝑛 : (1):(𝑛2+1)2                                                                      (2)  :𝑛(𝑛+1)2                                                                            (3) : 𝑛(𝑛+2)2 
𝑟:(1) :أساسها يساوي. وعليه 15يساوي وحدها السابع  7حدها الثالث يساوي  ،ℕ ىمعرفة عل متتالية حسابية (𝑈𝑛)لتكن الحالة الرابعة:  ❖ = 0                                                                     (2)  :𝑟 = −3                                                                        (3) : 𝑟 = 2 

 (11ن) ثاني: لالتمرين ا 
 

𝑈0 الأولبحدها معرفة متتالية عددية  (𝑈𝑛)لتكن    = 𝛼 ومن أجل كل عدد طبيعي ،𝑛 :3𝑈𝑛+1 = 2𝑈𝑛 + 1 
 ثابتة. (𝑈𝑛)حتى تكون المتتالية  𝛼عين قيمة أ.  (1

 . 2يالحد الثاني يساويكون حتى  𝛼ب. عين قيمة 
𝛼يلي  فيمانأخذ    = 0 . 

 .(𝑈𝑛) غير المتتاليةت اتجاهم ضع تخمين حول ثالحدود الثلاثة الأولى بعد الحد الأول، أحسب أ.  (2

 . ℕمن  𝑛ل كل من أج التخمين ةبت صحهان بالتراجع أثب. باستخدام البر
 . 1على ب الأ محدودة من (𝑈𝑛)المتتالية  𝑛ه من أجل كل عدد طبيعي التراجع أنج. برهن ب

 متقاربة. (𝑈𝑛)استنتج أن المتتالية د. 
𝑛 :𝑉𝑛نضع من أجل كل عدد طبيعي  (3 = 𝑈𝑛 + 𝛽 . 

𝑛 :𝑉𝑛+1 بين أنه من أجل كل عدد طبيعي .أ = 23 𝑉𝑛 + 13 + 13 𝛽 

 .23أساسها  متتالية هندسية (𝑉𝑛)متتالية حتى تكون ال 𝛽عين قيمة  .ب

𝛽يلي:  مانأخذ في   = −1  

𝑛 :𝑈𝑛ن أنه من أجل كل عدد طبيعي ، ثم بي𝑛بدلالة  𝑉𝑛أكتب عبارة ثم  𝑉0أحسب  .ج = − (23)𝑛 + 1 . 

 .(𝑈𝑛)أحسب نهاية المتتالية  (4

∞+→lim𝑛ثم أحسب  𝑛ة بدلال 𝑆𝑛أحسب  (5 𝑆𝑛 ث: بحي𝑆𝑛 = 𝑉0 + 𝑉1 + ⋯ + 𝑉𝑛. 

𝑆′𝑛 : بحيث 𝑛بدلالة  𝑆′𝑛 أحسب (6 = 𝑈0 + 𝑈1 + ⋯ + 𝑈𝑛. 
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 (5ن )  التمرين الثالث:
 الجزء الأول: ❖

 𝑔  الدالة المعرفة علىℝ  :كما يلي𝑔(𝑥) = 𝑥3 + 3𝑥 + 16 
 ثم شكل جدول تغيراتها. 𝑔أدرس اتجاه تغير الدالة  (1

𝑔(𝑥)بين أن المعادلة  (2 = 2.2−حيث:  𝛼تقبل حل وحيدا  0 < 𝛼 <  .ℝعلى  𝑔(𝑥)إشارة  استنتجثم  2.1−

 الجزء الثاني: ❖
 𝑓  الدالة معرفة علىℝ :كما يلي 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 8𝑥2 + 1 

,𝑂)تمثيلها البياني في المستوى المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  (𝐶𝑓)وليكن  𝑖, 𝑗). 
∞+→lim𝑥أحسب  (1 𝑓(𝑥)  وlim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥). 

𝑥 : 𝑓′(𝑥)أنه من أجل كل عدد حقيقي  أ( بين (2 = 𝑥𝑔(𝑥)(𝑥2 + 1)2 

 ثم شكل جدول تغيراتها. 𝑓ب( استنتج اتجاه تغير الدالة 
 .1 عند النقطة التي فاصلتها (𝐶𝑓)للمنحنى اس عين معادلة المم (3
  فسر النتيجة بيانيا. 𝑓(2)حسب أ (4
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